NAME: AUFGABE 1

Sei X eine Menge und seien Ay, Ay C P (X) zwei o-Algebren iiber X.

(i) Ist A; N Ay eine o-Algebra tiber X7

(i) Ist A :={A; N Ay; A; € A und Ay € Ay} eine o-Algebra iiber X7

Begriinden Sie Thre Antworten.

NAME: AUFGABE 2

Wir definieren f, : [0,27] — R fiir n € N* durch f, (z) = (cos (nz))>" .

27 27
(i) Gilt / (cos (nx))*™ dz = / (cos ()" dz fiir n € N*?
0 0
(il) Konvergiert f, gleichméfig auf [0, 27] fiir n — oo?
(iii) Konvergiert f, in £ ([0,27]) fiir n — oo?

Begriinden Sie Thre Antworten.




NAME: AUFGABE 3

Sei R(t) = (1— 175)2 und betrachte

1

rcos (@) — (1 — cos (mt)) 0<t<A4,
Z = rsin (p) — 4 sin (7t) ;mit 0 <r < R(1),
t 0<p<2m

(i) Seity € [0,4]. Zeigen Sie, dass

eine Kreisscheibe mit Radius R (ty) ist.

(ii) Berechnen Sie das Volumen von Z.

NAME: AUFGABE 4

Sei H={Z(t,p);0 <t <1und |p| <7}, wobei IF \

t3 cos @
Z(t,p) =] t*sing
3—3t

Berechnen Sie den Flacheninhalt von H.




NAME: AUFGABE 5

T C K :=[0,1] x [0, 1] wie im Bild sei wie folgt definiert:

o T, =T N{(z,y);x+y > 1} wird konstruiert, indem man aus dem vollen oberen Dreieck
{(z,9);0<1—2 <y <1} im n*" Schritt 3"~! disjunkte, rechteckige Dreiecke der Form N

it Breite/Hohe 27" entfernt (n € NT).
mit Breite/Hohe entfernt (n ) ww“%‘a@ “ﬁ%
(%1’, %y) eT.

(i) Zeigen Sie Ao (T') = 0 und )\?) (T) = oc. ‘*‘Q‘{:

A

e Fiir alle (z,y) € K gilt, dass (z,y) € T <

Py
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Py
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Sei hY das s-dimensionale duflere Hausdorffmas.

(ii) Zeigen Sie, dass die Hausdorff-Dimensionen von

49 4
A48 444

R
A

T und von T,, identisch sind.

444

Py
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(ili) Angenommen, dass 0 < h¥(T") < oo gilt fiir

A

die Hausdorff-Dimension s von 7', so berechnen

# 4
4944

Sie s.

NAME: AUFGABE 6

|z

1+ |z?
Fiir welche Parameter s € R und Dimensionen n € N* gilt f, € L? (R")?

Sei f : R™ — R definiert durch f, (z) = fiir |z| # 0.

Begriinden Sie Thre Antwort.



NAME:

Sei V = R* und definiere w;,ws € A (V*) durch

AUFGABE 7

wy = r1dry und wy = x3dx,.

Berechnen Sie:
(1) (w1 Awa) (€, ¢éy),
(11) d (wl A (UQ) (51, gg, 53),

(111) (dw1 VAN d(.UQ) (51, 52, €3, 54)

NAME:

Gegeben sind:

AUFGABE 8

e Die Menges: {(I’y’z)’$2+y2+}lz2:12 undZ<6} e

x Yz
e Das Vektorfeld v | y | = —xz
> P sin(yz)

e Der nach aulen gerichtete Normalenvektor 7 auf S.

Berechnen Sie das Oberfléchenintegral / / (V x0) -1 do.
s




